



unesco

Организация
Объединенных Наций по
вопросам образования,
науки и культуры

216 EX/34

Исполнительный совет
Двести шестнадцатая сессия

ПАРИЖ, 11 мая 2023 г.
Оригинал: английский

Пункт 34 предварительной повестки дня

**Выполнение резолюции 41 С/51 и решения 215 EX/37 об
образовательных и культурных учреждениях на оккупированных
арабских территориях**

РЕЗЮМЕ

Настоящий документ представляется во исполнение резолюции 41 С/51 и решения 215 EX/37.

В нем содержится информация о содействии, оказываемом Палестинской администрации и соответствующим заинтересованным сторонам в Палестине, а также о развитии ситуации после 215-й сессии Исполнительного совета.

Финансовые и административные последствия отсутствуют.

Предлагаемое решение: пункт 38.



job: 2301344

ВВЕДЕНИЕ

1. Подробная информация о мероприятиях ЮНЕСКО в секторе Газа представлена в документе 216 EX/33 («Оккупированная Палестина»), в связи с чем данный аспект не отражен в настоящем документе.

ОБРАЗОВАНИЕ

2. Затянувшийся кризис в Палестине продолжает негативно влиять на успеваемость на всех уровнях образования. Хотя в Палестине один из самых высоких в регионе показателей охвата учащихся начальным образованием, существенные проблемы с доступом к образованию сохраняются, особенно для учащихся из уязвимых групп и общин. Школы по-прежнему могут в любой момент получить предписание о прекращении деятельности или сносе здания, а также сталкиваются с трудностями при получении разрешений на строительство. По данным Группы по вопросам образования, в настоящее время 58 школ получили предписания о частичном или полном сносе их зданий или о прекращении деятельности. В этих школах, расположенных в наиболее уязвимых районах Западного берега реки Иордан, обучается около 6500 учеников и работает не менее 700 учителей¹.

3. Используя объединенные средства финансируемого Японией проекта «Развитие цифрового образования и навыков в интересах устойчивого развития на основе дистанционного обучения в Палестине» и многолетней программы повышения устойчивости (МППУ) фонда «Образование не может ждать», ЮНЕСКО оказала поддержку министерству просвещения в создании первого образовательного телеканала в Палестине в целях повышения качества дистанционного обучения. Поддержка ЮНЕСКО включала работу в студии, предоставление телевизионного оборудования, системы освещения, видеопанели и оборудования для диспетчерской студии. ЮНЕСКО также организовала техническое обучение сотрудников телевидения в целях обеспечения качества транслируемых программ. Было проведено дополнительное обучение руководителей сферы образования и учителей разработке качественных учебных сценариев и видеоматериалов для повышения качества уроков, транслируемых по телеканалам и загружаемых на образовательные платформы министерства просвещения. Обучение прошли более 120 сотрудников министерства просвещения, которые станут национальными координаторами дистанционного обучения. 13 декабря 2022 г. ЮНЕСКО и министерство просвещения торжественно открыли Палестинский образовательный телеканал².

4. В рамках МППУ ЮНЕСКО оказала поддержку 50 школам на Западном берегу реки Иордан, организовав альтернативное обучение с использованием спорта, искусства, музыки и репортажей. Были разработаны мероприятия, направленные на повышение уровня знаний учащихся 1-4 классов по арабскому языку и математике и на содействие восстановлению утраченных во время пандемии COVID-19 знаний. Учащимся в отдаленных районах, в которых доступ к образованию зачастую затруднен, также оказывалась психосоциальная поддержка. Кроме того, 10 школам в некоторых из находящихся в наиболее неблагоприятном положении общин Палестины, определенных министерством просвещения, было предоставлено спортивное оборудование.

5. По итогам национальных консультаций накануне Саммита по трансформации образования (СТО), которые проводились при поддержке ЮНЕСКО и ЮНИСЕФ, в августе 2022 г. Палестина представила в секретариат СТО доклад о национальных консультациях. В ходе СТО в Нью-Йорке в сентябре 2022 г. премьер-министр Палестины представил ее национальные заявления о приверженности работе по приоритетным мероприятиям и направлениям, определенным в ходе Саммита. В настоящее время ведется работа по включению принятых на

¹ Группа по вопросам образования, март 2023 г., [Humanitarian Alert: Schools at risk of demolition](#) («Гуманитарная тревога: школы под угрозой сноса»).

² ЮНЕСКО, 2022 г., [UNESCO & Ministry of Education inaugurate the Palestine Educational TV Channel](#) («ЮНЕСКО и министерство просвещения торжественно открыли Палестинский образовательный телеканал»).

СТО обязательств в разработку нового стратегического плана в области образования на 2024-2029 гг., который был недавно представлен министерством просвещения.

6. В рамках сотрудничества с министерством высшего образования и научных исследований (МВОНИ) в области разработки системы мониторинга и оценки, а также реализации стратегии высшего образования ЮНЕСКО оказала поддержку в разработке показателей мониторинга и оценки. В ходе консультационного семинара, состоявшегося 4 января 2023 г., высшие учебные заведения Западного берега реки Иордан и сектора Газа рассмотрели и обсудили 48 подготовленных показателей.

7. В рамках проекта «ТПОП для будущего», финансируемого Бельгийским агентством развития, ЮНЕСКО провела кампанию по повышению осведомленности в целях увеличения числа учащихся в учебных заведениях ТПОП. Эта кампания была организована в увязке с финансируемым Японией проектом «Развитие цифрового образования и навыков в интересах устойчивого развития на основе дистанционного обучения в Палестине» и на основе синергетического взаимодействия с другими проектами Бюро ЮНЕСКО в Рамаллахе с целью обеспечения максимально широкого воздействия. Кампания включала интерактивные занятия, которыми были охвачены около 500 бенефициаров (учащихся и родителей), а также работу с социальными сетями, в рамках которой были подготовлены и распространены аудио- и визуальные материалы. В общей сложности эти материалы набрали 1,5 млн. просмотров или прослушиваний.

8. В октябре и ноябре 2022 г. ЮНЕСКО также завершила подготовительную работу и открыла три молодежных инновационных центра ТПОП: туристический центр в Вифлееме с акцентом на «палестинской кухне», технологический центр в секторе Газа и центр в области дизайна одежды в Наблусе. Инновационные центры расширяют доступ молодых людей к широкому спектру услуг и вспомогательных программ, поощряющих сотрудничество, сетевое взаимодействие и инновации, а также способствующих формированию навыков и компетенций, упрощающих доступ молодежи к рынку труда.

9. В рамках проекта «ТПОП для будущего» ЮНЕСКО также осуществила комплексную программу подготовки инструкторов в сфере ТПОП, призванную помочь преподавателям и инструкторам ТПОП включить в преподаваемые ими курсы сквозные, «зеленые» и предпринимательские навыки. Программа была рассчитана на семь месяцев (с июня по декабрь 2022 г.), участие в ней приняли 118 преподавателей и инструкторов ТПОП на Западном берегу реки Иордан и в секторе Газа. Ожидается, что к концу проекта в сентябре 2023 г. число преподавателей-бенефициаров этого проекта на Западном берегу реки Иордан и в секторе Газа составит около 400 человек.

10. В рамках нового проекта «Совершенствование навыков учащихся в интересах инноваций и устойчивого развития посредством преподавания НТИИМ и программирования в палестинских школах», финансируемого Японией, ЮНЕСКО работает над укреплением цифровых навыков учителей и учащихся в целях содействия инновациям и устойчивому развитию³. В рамках этого проекта в период с сентября 2022 г. по январь 2023 г. свыше 100 учителей и 1000 учащихся (5-11 классы) приняли участие в учебных курсах по программированию, искусственному интеллекту и робототехнике. С сентября по ноябрь 2022 г. 67 учащихся приняли участие в национальной «Всемирной робототехнической олимпиаде» (ВРО), а 5 учащихся – в международной ВРО, которая организуется каждый год с целью популяризации робототехники. В январе 2023 г. 69 учащихся с Западного берега реки Иордан и из сектора Газа прошли обучение в лагере новых технологий в Иерихоне, задачей которого было развитие у них передовых навыков в области программирования, робототехники, искусственного интеллекта, а также навыков, необходимых в XXI в. ЮНЕСКО оказала поддержку министерству просвещения в разработке цифровой платформы для популяризации НТИИМ, которая будет выполнять

³ Наука, техника, инженерное дело, искусство и математика.

функции инкубатора инноваций и устойчивого развития. Кроме того, ЮНЕСКО оказала поддержку министерству просвещения в оснащении местных клубов программирования необходимым оборудованием, таким как ноутбуки и наборы для робототехники.

11. Информация о корреспонденции, полученной в отчетный период в связи с сообщениями о нападениях на образовательные учреждения и нарушениях права на образование, содержится в приложении к настоящему документу.

КУЛЬТУРА

12. В течение отчетного периода ЮНЕСКО и ее основные партнеры продолжали осуществлять мероприятия по защите и поощрению культуры, несмотря на сложные условия работы.

13. В сотрудничестве с министерством туризма и древностей Палестины (МТД), Римским университетом Сапиенца и Итальянским агентством по сотрудничеству в целях развития ЮНЕСКО приступила к реализации проекта «Сохранение и использование объекта Телль-эс-Султан», который является частью более широкого многостороннего партнерства. Телль-эс-Султан относится к числу наиболее крупных археологических объектов Палестины и включен в ее Предварительный список. Проект направлен на популяризацию объекта в качестве одного из факторов экономического и социального развития и на привлечение национальных и международных инвестиций в туризм, которые принесут пользу местному сообществу. Для координации деятельности по проекту был создан руководящий комитет, который после ряда консультационных встреч утвердил 10 ноября 2022 г. план работы на первый год. Под руководством ЮНЕСКО в феврале 2023 г. был проведен научный симпозиум и курс технической подготовки в области сохранения глинобитной архитектуры, на основе которых был разработан план сохранения и управления объектом, а также неотложные меры по сохранению, которые будут осуществляться партнерами проекта.

14. После успешного завершения финансируемого Швецией проекта «Содействие развитию на местном уровне путем восстановления и возрождения районов исторической застройки в Палестине» ЮНЕСКО выпустила в ноябре 2022 г. развернутую публикацию под названием «Новое будущее для забытых пространств», посвященную достижениям и передовому опыту проекта⁴. Эта публикация является одновременно справочным документом и наглядным примером богатого опыта, полученного в ходе реализации проекта. Она будет представлена на заключительном мероприятии в июне 2023 г. в целях привлечения внимания к достижениям проекта и их популяризации.

15. В рамках празднования 50-летия Конвенции 1972 г. об охране всемирного культурного и природного наследия Бюро ЮНЕСКО в Рамаллахе организовало фотовыставку, посвященную палестинским объектам, включенным в Список всемирного наследия. Особое внимание в рамках выставки уделено реставрационным работам в церкви Рождества Христова, которые позволили исключить в 2019 г. объект «Место рождения Иисуса: церковь Рождества Христова и паломнический путь, Вифлеем» из Списка всемирного наследия, находящегося под угрозой, показаны также несколько объектов, включенных в предварительный список. Также была установлена лазерная световая проекция, посвященная истории Конвенции 1972 г. и объектам, включенным в Список всемирного наследия. Данное мероприятие было организовано в сотрудничестве с министерством туризма и древностей, муниципалитетом Вифлеема и Фондом развития Вифлеема (ФРВ) при финансовой поддержке Банка Палестины. Выставка была открыта 15 декабря 2022 г. в Вифлееме и продолжалась до 31 января 2023 г.

16. В течение отчетного периода продолжалась модернизация музея Ривайя в Вифлееме, финансируемая Норвегией. Строительная компания продолжает ремонт помещений музея и его инфраструктуры. Донор одобрил продление проекта до 30 июня 2023 г. без дополнительных затрат, с тем чтобы дать возможность завершить ремонтные работы и совместно с национальными властями и партнерами по проекту разработать заключительный этап проекта, в

⁴ <https://unesdoc.unesco.org/ark:/48223/pf0000384438>

рамках которого будут подготовлены, произведены и размещены в экспозиции интерактивные аудиовизуальные экспонаты музея.

17. ЮНЕСКО продолжает оказывать поддержку министерству культуры в процессе подготовки периодического доклада о выполнении Конвенции 2003 г. об охране нематериального культурного наследия на национальном уровне. Министерство культуры представило рабочее резюме доклада 15 декабря 2022 г., а полный доклад – к 15 февраля 2023 г. (срок представления был продлен).

18. ЮНЕСКО также внесла свой вклад в поддержку осуществления Конвенции 2005 г. посредством следующих мероприятий:

- Фестиваль «Эффект бабочки» в секторе Газа, который был организован ЮНЕСКО в сотрудничестве со Всеобщим союзом культурных центров (ВСКЦ) и его отделом визуального искусства, Французским институтом в Газе, группой современного искусства «Эльтика» и колледжем искусств и культуры университета Дар аль-Калима. Цель данного мероприятия заключалась в том, чтобы предоставить творческим работникам и деятелям культуры возможность продемонстрировать свои работы и улучшить свое материальное положение. В его рамках была оказана поддержка восьми индивидуальным и четырем групповым художественным проектам, которые были отобраны по итогам открытого конкурса. В ходе фестиваля, который проходил в течение двух дней 24 и 26 октября 2022 г., были представлены отобранные произведения искусства, включавшие музыкальные произведения, театральные постановки и анимационные фильмы.
- [Дни палестинского кино в 2022 г.](#), организованные Палестинской кинематографической лабораторией при поддержке ЮНЕСКО. 3 ноября 2022 г. в Фонде Каттана в Рамаллахе состоялась групповая дискуссия на тему [«Специалисты следующего поколения: будущее индустрии визуального контента»](#). В дискуссии приняли участие международные и палестинские эксперты, которые обсудили визуальную грамотность детей и влияние повсеместного распространения цифровых технологий с целью повышения эффективности и совершенствования процесса производства фильмов и телепередач для детей и молодежи.

19. В рамках программы ЕС/ЮНЕСКО [«Содействие разработке новой нормативной базы в целях поддержки индустрии культуры и творчества и поощрения сотрудничества по линии Юг-Юг»](#) ЮНЕСКО продолжала оказывать поддержку в создании правовых и институциональных механизмов для кинематографического сектора. Были разработаны и размещены в общественном доступе онлайн-каталоги [фильмов](#) и [продюсеров](#). ЮНЕСКО также наняла юридического консультанта и международного эксперта для оказания помощи министерству культуры в разработке необходимой правовой базы для создания национальной комиссии по кинематографии. По итогам этой работы 27 декабря 2022 г. премьер-министр Палестины официально объявил о своем одобрении создания комиссии.

20. ЮНЕСКО завершила работу над проведенным в партнерстве с фондом ДРОСОС исследованием, цель которого заключалась в схематической презентации сектора культуры в Палестине с помощью статистических данных, измеряющих сквозной вклад культуры в достижение ЦУР. Исследование, в котором использованы определения, сформулированные в методологии для [показателей вклада культуры в реализацию Повестки-2030](#), было представлено членам рабочей группы по сектору культуры Палестины (РГСК) на ее заседании 24 января 2023 г. под председательством министра культуры, на котором присутствовали все партнеры и доноры, работающие в этом секторе. Соответствующий доклад был распространен в электронном формате в сети партнеров в декабре 2022 г., а затем после заседания РГСК в январе 2023 г. В нем содержится основная информация, данные и статистика, которые были впервые собраны в Палестине в рамках данного исследования.

21. Информация о корреспонденции, полученной в отчетный период в связи с сообщениями о нарушениях в сфере культуры, содержится в приложении к настоящему документу.

КОММУНИКАЦИЯ И ИНФОРМАЦИЯ

22. В период с сентября 2022 г. по конец марта 2023 г. Палестинский центр за развитие и свободу средств массовой информации (МАДА) зафиксировал в общей сложности 336 нарушений свободы средств информации, среди которых отказы в освещении событий, аресты и физические нападения⁵. 5 октября 2022 г. два оператора Палестинского телевидения получили пулевые ранения во время освещения рейда израильских солдат в городе Дейр аль-Хатаб.

23. В октябре 2022 г. Бюро ЮНЕСКО в Рамаллахе в сотрудничестве с НПО «Филастиният» и отделом психического здоровья Палестинского общества Красного Полумесяца организовало в секторе Газа пять семинаров по психосоциальной поддержке, в которых приняли участие 105 женщин и 45 мужчин-журналистов, включая 60 внештатных журналистов и молодых влиятельных блогеров. Эти семинары были подготовлены по итогам оценки потребностей после эскалации ситуации в секторе Газа в 2021 г. и продолжились в первом квартале 2023 г. Было также подготовлено руководство по самопомощи на арабском языке для журналистов, оказавшихся в беде.

24. Бюро ЮНЕСКО в Рамаллахе заказало первый национальный доклад о применении разработанных ЮНЕСКО показателей универсальности интернета в Палестине, цель которого заключается в оценке положения дел с развитием интернета на национальном уровне в соответствии с принципами ПОДМ (права человека, открытость, доступность, многостороннее участие). Данная работа ведется в сотрудничестве с Арабским центром содействия развитию социальных сетей. В настоящее время доклад находится в процессе утверждения и будет размещен на сайте ЮНЕСКО в 2023 г.

25. В сентябре 2022 г. в рамках проекта «Управление инфодемией в Палестине» 36 сотрудников средств информации и отделов по связям с общественностью, работающих в учреждениях здравоохранения на Западном берегу реки Иордан и в секторе Газа, прошли курс обучения по созданию цифровых материалов по вопросам здравоохранения для средств информации в целях борьбы с дезинформацией. Этот проект финансировался Международной программой развития коммуникации (МПРК) и осуществлялся Центром развития средств информации Бирзейтского университета в сотрудничестве с министерством здравоохранения Палестины и ЮНЕСКО.

26. По случаю 10-летия Плана действий ООН по обеспечению безопасности журналистов и проблеме безнаказанности Бюро ЮНЕСКО в Рамаллахе организовало одно из заседаний региональной онлайн-консультации в арабских государствах, посвященной защите журналистов и наиболее эффективным способам оказания комплексной поддержки журналистам, столкнувшимся с насилием. На заседании, прошедшем 15 сентября 2022 г., выступили эксперты из Ирака и сектора Газа.

27. Кроме того, Бюро ЮНЕСКО в Рамаллахе присоединилось к региональной конференции в Тунисе, проходившей со 2 по 4 ноября 2022 г. и организованной в партнерстве с рядом национальных, региональных и международных организаций, включая Международную федерацию журналистов и Национальное объединение тунисских журналистов. На эту региональную конференцию собрался широкий круг участников, включая журналистские союзы, организации, работающие в области защиты свободы выражения мнений и прав человека, органы, регулирующие деятельность средств информации, журналистов, юристов, судей и экспертов в области средств информации из 13 стран региона. По итогам конференции был принят [план действий по обеспечению безопасности](#) для региона арабских государств, который

⁵ <https://www.madacenter.org/en/article/1417/>

представляет собой «систему руководящих принципов дальнейшей защиты женщин и мужчин-журналистов в данном регионе, сохранения достигнутых успехов и прогнозирования текущих, а также новых опасностей и рисков для журналистов».

28. Информация о корреспонденции, полученной в отчетный период в связи с сообщениями об актах насилия в отношении журналистов, содержится в приложении к настоящему документу.

ГЕНДЕРНОЕ РАВЕНСТВО

29. В большинстве мероприятий ЮНЕСКО в Палестине по-прежнему обеспечивается всесторонний учет гендерного равенства, включая также реализованные в 2022 г. и 2023 г. инициативы, конкретно касающиеся гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин.

30. Бюро ЮНЕСКО в Рамаллахе участвует в работе целевой группы по гендерной проблематике страновой группы ООН (СГОООН) в Палестине. ЮНЕСКО поддержала реализацию годового плана работы на 2022 г., участвуя в совместной разработке и проведении различных кампаний и в обмене знаниями между членами целевой группы.

31. Бюро ЮНЕСКО в Рамаллахе активно участвовало в работе целевых и коммуникационных групп под руководством Структуры «ООН-женщины» в рамках Международного женского дня и кампании «16 дней активных действий против гендерного насилия». Это дало ЮНЕСКО возможность повлиять на подготовку и распространение общих тезисов по теме защиты в Палестине и оказать поддержку этой работе в рамках обеих кампаний, а также при организации мероприятий. В рамках этой кампании 8 декабря 2022 г. ЮНЕСКО провела совместное мероприятие со Структурой «ООН Женщины», на котором были представлены результаты финансируемого Швецией исследования палестинских средств информации с гендерной точки зрения. На торжественной церемонии журналисты, включая представителей Объединения палестинских журналистов, подписали кодекс поведения, взяв на себя обязательство более активно отстаивать гендерное равенство в своих изданиях и при освещении событий.

32. По случаю Международного дня борьбы за ликвидацию насилия в отношении женщин 25 ноября 2022 г. ЮНЕСКО организовала оранжевую подсветку здания ПРООН в секторе Газа, где размещается ряд учреждений системы ООН, включая отделение ЮНЕСКО в Газе. Эта акция является частью кампании Генерального секретаря ООН «Сообща покончим с насилием в отношении женщин» и глобальной кампании ЮНЕСКО #OrangeTheWorld («Оранжевый мир»), направленной на повышение осведомленности о гендерном насилии. На протяжении всей кампании Бюро ЮНЕСКО в Рамаллахе также распространяло в своих социальных сетях сообщения о том, как культура и искусство могут положительно повлиять на гендерные нормы и способствовать решению проблемы гендерного насилия в школах.

ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ С МОЛОДЕЖЬЮ

33. ЮНЕСКО продолжала играть активную роль в качестве члена тематической группы ООН по делам молодежи страновой группы ООН в Палестине, оказывая интенсивную поддержку в реализации ее плана работы. ЮНЕСКО также участвовала в процессе переработки мандата тематической группы ООН по делам молодежи и в подготовке плана работы на 2023 г., поскольку в 2023 г. она будет сопредседательствовать в этой группе вместе с ЮНФПА.

34. Молодежь продолжала занимать центральное место во многих направлениях деятельности ЮНЕСКО. Ряд мероприятий, в частности, курс подготовки по вопросам творческой экономики в рамках проекта «ТПОП для будущего», осуществляемый совместно с Лондонским городским университетом, а также инициативы в области искусственного интеллекта и программирования, ориентированы в основном на молодежь, молодых специалистов и наиболее уязвимых молодых людей, находящихся в неблагоприятном положении.

35. В ходе встречи на высшем уровне по теме «Учиться зарабатывать», состоявшейся в мае 2022 г. в Аммане, палестинское правительство взяло на себя обязательства по снижению безработицы среди молодежи к 2025 г. В консультации с ведущими учреждениями системы ООН (ЮНФПА, ЮНИСЕФ, ПРООН и МОТ) ЮНЕСКО была назначена техническим руководителем ООН для оказания поддержки в выполнении одного из четырех обязательств, связанного с Молодежной академией программирования. ЮНЕСКО будет работать со всеми заинтересованными организациями над разработкой плана действий, опираясь на свой опыт реализации проекта «Совершенствование навыков учащихся в области инноваций и устойчивого развития посредством преподавания НТИИМ и программирования в палестинских школах», финансируемого Японией.

36. Организация продолжает оказывать поддержку созданной в июле 2022 г. Молодежной консультативной группе и взаимодействует с национальными и международными группами молодежи, такими как Международная палестинская молодежная лига, информируя их о ЮНЕСКО и ее работе.

Оккупированные сирийские Голаны

37. В марте 2013 г. завершилось осуществление начатого в 2009 г. проекта по предоставлению помощи сирийским студентам на оккупированных сирийских Голанах, который финансировался Японским целевым фондом. В отсутствие дополнительных внебюджетных взносов возобновить оказание этой помощи в отчетный период возможности не представилось.

Предлагаемое решение

38. В свете вышеизложенного Исполнительному совету предлагается принять следующее решение:

Исполнительный совет,

1. рассмотрев документы 216 EX/33 и 216 EX/34, а также приложение к настоящему решению,
2. напоминая о предыдущих решениях, касающихся пункта повестки дня «Образовательные и культурные учреждения на оккупированных арабских территориях»,
3. постановляет включить данный вопрос в повестку дня своей 217-й сессии и предлагает Генеральному директору представить Совету доклад о ходе работы в данной области.

ПРИЛОЖЕНИЕ



Исполнительный совет
Двести шестнадцатая сессия

216 EX/PX/DR/34.1
Париж, 11 мая 2023 г.
Оригинал: английский

Комиссия по программе и внешним связям (ПВ)

Пункт 34 **Выполнение резолюции 41 С/51 и решения 215 EX/37 об образовательных и культурных учреждениях на оккупированных арабских территориях**

Проект решения

Исполнительный совет,

I Оккупированная Палестина

1. ссылаясь на решение 185 EX/36 и на резолюцию 38 С/72, а также на статью 26 Всеобщей декларации прав человека, касающуюся права на образование, статьи 24, 50 и 94 Четвертой Женевской конвенции применительно к отказу детям в праве на образование, а также Гаагскую конвенцию (1954 г.) и дополнительные Протоколы к ней, Конвенцию об охране всемирного культурного и природного наследия (1972 г.), ссылаясь также на консультативное заключение Международного суда от 9 июля 2004 г. относительно «юридических последствий строительства стены на оккупированной палестинской территории»,
2. рассмотрев документы 216 EX/33 и 216 EX/34,
3. будучи привержен делу охраны памятников, произведений искусства, рукописей, книг и других исторических и культурных ценностей, подлежащих защите в случае конфликта, а также делу защиты школ и всех образовательных учреждений,
4. выражает сожаление в связи с пагубными последствиями военных столкновений в секторе Газа для областей компетенции ЮНЕСКО, в особенности для учреждений образования и культуры;
5. выражает глубокую озабоченность враждебными действиями израильской армии против палестинских университетов и школ, просит израильские власти немедленно прекратить действия, нарушающие принципы ЮНЕСКО и положения Всемирной декларации по образованию для всех (1990 г.), и подтверждает в связи с этим, что школы, университеты и объекты культурного наследия пользуются особой защитой и не должны рассматриваться в качестве военной цели;
6. выражает растущее беспокойство по поводу пагубных последствий строительства стены для деятельности образовательных и культурных учреждений и просит в связи с этим Израиль, оккупирующую державу, прекратить любую деятельность по созданию поселений, включая строительство стены и прочие меры, направленные на изменение характерных особенностей, статуса и демографического состава оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим и монастырь Кремисан в провинции Вифлеем, наносящие ущерб социальной структуре палестинского общества и препятствующие полноценному осуществлению права палестинских школьников и студентов на образование;
7. отмечает с глубокой озабоченностью применение Израилем цензуры в отношении палестинских учебных программ в школах и университетах в Восточном Иерусалиме и настоятельно призывает израильские власти немедленно прекратить такую цензуру;
8. выражает признательность всем соответствующим государствам-членам и межправительственным и неправительственным организациям за их существенный вклад в деятельность ЮНЕСКО в Палестине, а также за строительство школ для палестинских детей, в частности школы в Тане в пригороде Наблуса и двух школ в Хан Аль-Ахмаре и Абу Нуваре в пригороде Иерусалима, и призывает их оказывать дальнейшее содействие усилиям ЮНЕСКО в этой области;
9. выражает глубокое сожаление в связи со сносом израильскими властями школ, в том числе школ в Абу Нуваре и Тане, и призывает израильские власти положить конец планам дальнейшего сноса, в частности, в отношении школы в Хан Аль-Ахмаре;
10. благодарит Генерального директора за результаты, достигнутые в области охраны, реконструкции, восстановления и реставрации палестинских археологических объектов и культурного наследия, предлагает ей активизировать деятельность в данной области и усилить содействие ЮНЕСКО палестинским учебным и культурным учреждениям в целях удовлетворения потребностей в укреплении потенциала в областях компетенции ЮНЕСКО путем, среди прочего, расширения программы оказания финансовой помощи палестинским студентам и школьникам и просит ее организовать как можно скорее девятое совещание Объединенного комитета ЮНЕСКО-Палестина;

II ОККУПИРОВАННЫЕ СИРИЙСКИЕ ГОЛАНЫ

11. предлагает также Генеральному директору:
- (a) продолжать предпринимать усилия с целью сохранения демографической, социальной и культурной структуры оккупированных сирийских Голан согласно соответствующим положениям его решений;
 - (b) принять меры для предоставления надлежащих учебных программ и расширения грантов и соответствующей помощи учебным и культурным учреждениям оккупированных сирийских Голан;
 - (c) направить эксперта для анализа и оценки потребностей образовательных и культурных учреждений на оккупированных сирийских Голанах и представления ей отчета до 217-й сессии Исполнительного совета;

III

12. постановляет включить данный пункт в повестку дня своей 217-й сессии и предлагает Генеральному директору представить Совету доклад о ходе работы в данной области.

ПРИЛОЖЕНИЕ К ДОКУМЕНТУ

В отчетный период в адрес Секретариата поступила следующая корреспонденция по данному пункту повестки дня:

Дата	Получено от	Тема
7 октября 2022 г.	Посла, постоянного представителя Государства Палестина при ЮНЕСКО	Насилие в отношении журналистов
22 ноября 2022 г.	Посла, постоянного представителя Государства Палестина при ЮНЕСКО	Нападения на учебные заведения и нарушения права на образование
23 ноября 2022 г.	Посла, постоянного представителя Государства Палестина при ЮНЕСКО	Нападения на учебные заведения и нарушения права на образование
16 декабря 2022 г.	Председателя группы арабских государств в ЮНЕСКО	Насилие в отношении журналистов
16 декабря 2022 г.	Посла, постоянного представителя Государства Палестина при ЮНЕСКО	Нападения на учебные заведения и нарушения права на образование
27 января 2023 г.	Посла, постоянного представителя Государства Палестина при ЮНЕСКО	Объект Хелат аль-Фуллек/Аль-Джифтлик
1 февраля 2023 г.	Посла, постоянного представителя Государства Палестина при ЮНЕСКО	Театр свободы в лагере беженцев в Дженине

Дата	Получено от	Тема
2 февраля 2023 г.	Посла, постоянного представителя Государства Палестина при ЮНЕСКО	Объект Себастья
2 марта 2023 г.	Посла, постоянного представителя Государства Палестина при ЮНЕСКО	Насилие в отношении журналистов
9 марта 2023 г.	Посла, постоянного представителя Государства Палестина при ЮНЕСКО	Нападения на учебные заведения и нарушения права на образование
22 марта 2023 г.	Посла, постоянного представителя Государства Палестина при ЮНЕСКО	Насилие в отношении журналистов